

黄石市中心医院中心院区南通医疗队队长冯健：

## 甘做疫情防控幕后英雄



## 队长连线

“黄石市中心医院中心院区共有四个隔离病区，我们南通3名队员在其中的一个重症病区工作，共12张床位。这个病区从一开始的满员状态，到现在每天约有五六张空床，已经做到病人来了就能收治。”昨日，上班途中的冯健抽空向记者介绍了前方的最新情况，“医院总体上出院病人比入院病人多，这说明整体形势在好转，但我们必须保持谨慎乐观态度。”

当地，有部分还未明确诊断的发热或者不明原因的重症肺炎患者，需要一个诊断的过程。他们既不能收治在普通病房，更不能收治在新冠肺炎确诊病房。根据这种情况，医院设立了专门的隔离病房，全部单间隔离收治，保证病人间不会交叉感染。一经确诊，转入确诊病

房；一经排除，转入普通病房，这样既不漏诊新冠肺炎患者，对普通患者来说也能得到合理治疗。而冯健他们所在的重症病区，主要就承担了这样的任务。

冯健介绍，他们病区收治的病人情况最为复杂，有尚未进行核酸检测的疑似病患，有核酸检测为阴性的肺炎患者，还有患心梗、脑出血、肝硬化等等各类病情的危重症病人。对于这些病人，南通医疗队始终认真对待，“其实说白了，我们这个病区就是个过渡病房，但这个病区的设置很关键。”

正因为有太多不确定性，进入病区的医护人员同样需要严格的安全防护，来不得丝毫马虎，因为很可能你遇到的下一个病人就是新冠肺炎确诊患者。“我不止一次和两位同事交流，对于新冠肺炎患者救治，我们只有苦劳没有功劳，但又是不可或缺的一个环节，为打赢疫情防控阻击战，我们要甘愿做好这些幕后工作！”冯健如是说。本报记者 李波

## 医院简介

黄石市中心医院暨湖北理工学院附属医院、第一临床学院，共包括中心院区、普爱院区、黄金山院区三个院区，是集医疗、教学、科研、培训和预防为一体的公立

综合性三级甲等医院。医院是收治新冠肺炎危重症患者的定点医院。江苏医疗队入驻黄石后，中心院区ICU扩展至17张床位，全力收治危重症患者。通大附院派出的11人中有3人扎根在黄石市中心医院中心院区救治患者。

## 病情瞬息万变，随时准备抢救

## 队员日记

来黄石已10余天，早已适应现在的状态，融入了所在病区。我所在的病区隔离病房主要收治重症患者，病人病情复杂、基础疾病多，有合并肝脾肿破裂的，有慢性阻塞性肺病基础的，甚至还有合并急性心梗的，等等。这些患者病情瞬息万变，我们必须精神高度集中，随时准备抢救。

每次，我们工作时间在6小时左右，遇到紧急情况还会延迟，所以上班前大家基本不敢喝水。层层的防护服会让人感觉憋气，但这不是主要的，最憋屈的是护目镜经常会糊，影响做事，

大家也想了很多办法：涂碘伏，发现效果有限，丁玲玲又从宾馆带来了洗洁精，发现同时使用后效果似乎好些。

上班期间，我们还养成了随身携带一个酒精小喷壶的习惯。出来后，和伙伴们互喷，这几天，觉得消毒水味儿特别好闻，可能喷得越多越觉得安全吧。大家笑言，回去之后酒量会不会有所上涨呢。

在这里奋战，医院对我们前方一线人员的关心和支持一刻也没停过，“有需要尽管提！”这句话让我们感动满满，在这场没有硝烟的战斗中，我知道自己的职责和使命，所以我们一定会等春暖花开日，平安凯旋归！

南大附院 朱雪娟写于2月24日

## 勇士榜

目前支援黄石市中心医院中心院区的南通医疗队队员有3人，均来自

南大附院，分别是：呼吸科与危重症医学科主任医师冯健（男）、感染性疾病科主治医师朱雪娟（女）、感染性疾病科主管护师丁玲玲（女）

记者走近市三院影像科医务工作者——

## 46名抗疫“侦察兵” 个个都是好样的

当下，广大一线医护人员不惧危险、忘我奉献，助力众多患者诊治出院。鲜有人知的是，有这样一群人，也身着厚重的防护服，夜以继日地工作在抗疫前线，为临床医师提供准确的诊断、治疗依据。被誉为临床一线的“眼睛”、新冠肺炎的“侦察兵”，他们就是来自我市定点收治医院、南通三院影像科的医务工作者们。

## 46名“战士”个个勇往直前

在市三院发热门诊单独设立的检查室中，在隔离病区确诊患者的床边，每天都能看到影像科技师忙碌的身影。疫情伊始，我们就制订并完善了发热患者的检查流程，专门为发热患者开辟单独检查通道，这样既能让发热患者及时检查，迅速提供准确诊断依据，也能为其他普通患者提供更加安全优质的影像检查服务。”该院影像科主任陆健如是说。

目前，市三院影像科共有医技人员

46人。影像科副主任张涛介绍，科室里的技师几乎都是年轻人，面对疫情来袭，大伙都有一股往前冲的拼劲。其中，年龄最大的技术组长姜吉锋41岁，大年初一，他第一个自告奋勇前往发热门诊拍片；而第一个为疑似患者做CT、前往隔离病区床边摄片的黄敏是一个刚入职不久的“90后”小姑娘。“我们其实和临床一线的医护人员一样，也要身着厚重的防护衣、戴护目镜，每人每班检查下来，浑身湿透，很多人还出现了脱皮和水泡，但整个科室没有一人退缩，也没有一人抱怨。”

许梁、杜圣等15位技师多次进入隔离病区床边摄片，他们虽然年轻，却也“身经百战”，经验丰富。在平时，拍床边片对于一名影像科专业技师来说很容易，但是在身披“重甲”之下，拍片就不那么容易了。直面患者沟通、精准摆位、准确投照、打印胶片报告……几个病人下来，每个人都累得气喘吁吁、大汗淋漓。

## 逆行而上，人人都在奉献着

2月7日晚，接到医院通知，隔离病房20名患者需要进行CT检查，姜吉锋再次身先士卒，主动要求加班。他说：“我参加过2003年的‘非典’战役，我有经验。我去了，一来可以与夜班技师蔡健华一同战斗，减轻她的负担；二来可以观察检查防护情况，以便及时优化调整。”

当天，姜吉锋比原先预定的时间提前1个小时到岗，和蔡健华一起做准备工作。从个人防护到仪器设备检查、从患者检查流程到环境评估整理，每一个细节都不放过；在最后一名病人检查结束后，他们不顾全身早已被汗水浸湿，又马不停蹄地对机房、病人通道、各种设备进行了全面、彻底的消毒，等脱下厚重的防护服时，已经是第二天凌晨1点钟了。

王邵刚和毛宇是夫妻俩，都在市三院影像科工作，他们早早地把双胞胎孩

子送到了乡下，全身心扑在工作岗位；科室里的翟丽娟、陈志坚、王晨辰、俞丽华等技师也纷纷把小孩送到父母家中，掉头逆行而上；2月7日上午10点，技师徐庆的妻子为他生了一个可爱的小公主，看着可爱的宝宝和病房中的爱人，虽然万般不舍，但他还是义无反顾地参加战斗……

与此同时，科室同事群策群力，通过各种渠道筹集防护用品，为工作保驾护航；护士肖亚琴贡献了数十个医用防护眼镜，护士曹春钰、缪文文和梁宏伟医师也通过各自渠道捐献了若干医用口罩，科室还购置了50盒维生素C含片，以提高大家免疫力，并为床旁摄片技师购买了乳胶鞋……“在我眼中，46位同事都是好样的，他们每个人都在为抗疫默默奉献着自己的光和热，我为他们感到骄傲和自豪！”张涛动情地说。

本报记者 冯启榕  
本报通讯员 晨光

南通邮政近百名党员驰援叠石桥，日处理邮件16万件——

## 让邮件尽早实现“零积压”



万件。

积压的邮件一定要尽快发出！在叠石桥快递局人员紧缺的情况下，南通邮政公司党委果断决策，要求各部门立即抽调党员，组建“党员突击队”前往一线驰援。动员集结令一经发布，来自各职能部门的党员纷纷响应。

由于海门工业园区疫情防控工作紧张，要进入叠石桥邮件处理中心面临着不小的难度。申请复工企业员工名单、密切接触人员查询、返岗员工行程登记表、行程查询截图、员工疫情防控承诺书……在详细排查好每名报名党员

的行动轨迹后，南通邮政公司党建部与园区方面反复沟通，终于成功获批关卡“通行证”。

2月22日，由南通邮政公司寄递事业部37名营揽人员组成的第一支“党员突击队”，紧急奔赴叠石桥驰援。面对皮带机上滚动而来的包裹，大家与叠石桥快递局现有人员悉数上阵，毫不惜力。与此同时，市公司积极排兵布阵，继续调集人员增援。

2月24日下午1点半，3辆大巴稳稳当当停在叠石桥邮件处理中心场地，另一支37人机关“党员突击队”来了！“两天之内，必须对所有积压邮件发起‘歼灭战’。”南通邮政公司党委书记、总经理王承东“挂帅”现场指挥，将突击队分为三组，分至小件机处理区、供包区、装车区等功能区展开紧急作业。

“我们年轻人眼睛好、手脚快，小件

机处理区的封袋工作就放心交给我们吧！”参与增援的“90后”党员吴杰封袋的动作标准又利索。“我们劲儿大，申请去装车区搬包裹！”“60后”党员俞雪斌、严汉荣也不甘示弱，主动请缨承担起最累最苦的装卸工作。从当天下午到次日凌晨一点，大家通力配合，在小件分拣机流水线和集包扎袋流水线上分分秒秒。

据统计，截至25日零点，南通邮政公司叠石桥邮件处理中心当日累计处理16万件，相比前期处理效率提升50%。疫情期间，全国各地医院的床单、枕头等更换频繁，南通地区家纺企业的出货量也在不断上升。当天下午，南通邮政州分公司22名党员加入增援队伍，全员正全力以赴继续战斗，争取让邮件尽早实现“零积压”。

本报记者 王玮丽  
本报通讯员 刘碧晴

## 加强疫情防控这根弦不能松

(上接A1版)

会议强调，要精准稳妥推进复工复产。各级党委和政府要把支持复工复产、恢复和稳定就业、畅通交通运输、保障市场供给等各项工作做细做扎实。要督促企事业单位严格执行疫情防控规定，落实防控主体责任，积极帮助企事业单位解决防疫难题，协调解决口罩、消毒用品等防护物资不足问题，指导制定符合单位自身特点的防控规范。对复工复产中出现的个别感染病例，应急处置措施要科学精准。要提高复工复产服务便利度，取消不合理审批。要把各项惠企政策尽快落实到位，完善政策配套实施办法，在一体化政务平台上建立小微企业和个体工商户服务专栏，使各项政策易于知晓、一站办理。要总结经验，把一些好的政策和做法规范化、制度化。

会议指出，加强疫情防控国际合作是发挥我国负责任大国作用、推动构建人类命运共同体的重要体现。要继续同世界卫生组织紧密合作，同相关国家密切沟通，分享防疫经验，协调防控措施，加强对外宣介和公共外交，共同维护地区和世界公共卫生安全。

会议还研究了其他事项。

## 启东第3例确诊患者出院

该市新冠肺炎患者已全部治愈

本报讯 (记者 黄海) 2月25日上午9点，家住启东市王鲍镇的新冠肺炎患者顾先生在医护人员的陪同下，心情愉悦地走出了南通市第三人民医院的隔离病房。至此，启东3例新冠肺炎确诊患者已经全部出院。

今年45岁的顾先生长年在武汉经商。今年1月21日从武汉回启东，1月26日中午出现发热症状，由妻子陪同前往启东市人民医院发热门诊就诊，随后转至启东市第三人民医院隔离病房治疗。1月27日，顾先生的咽拭子采样及血清学结果显示阳性，确诊为新冠肺炎患者，次日被转送至南通市第三人民医院隔离病房治疗。

顾先生原先患有糖尿病、高血压、高尿酸等基础病，肾功能状态也比较差。综合顾先生的病情，南通三院的医护人员立即对他进行了新冠病毒和基础疾病的对症治疗。经过咽拭子和肛拭子三次核酸检测均为阴性，肺部影像学检查各项指标均正常，达到出院标准。

“感谢这些专业的医护人员，由于我有痛风，住院期间还为我专门调了伙食，十分暖心。”顾先生很感动。据了解，在治疗期间，顾先生向湖北武汉和南通三院共捐款12万元，为抗击疫情贡献出自己的一分力量。

根据规定，出院后，顾先生还将在王鲍镇指定隔离点接受14天的定点隔离医学观察。目前与顾先生的密切接触者也已全部解除隔离。

## 吹响家庭战“疫”集结号

## 海安交警获授省“最美防疫先锋”

本报讯 (记者 张亮 通讯员 曹钰华 王桂香) 2月25日，中共江苏省委宣传部决定，授予海安市公安局交警大队曲塘中队交警王汉文等10位同志江苏“最美防疫先锋”荣誉称号。

58岁的王汉文，一个有着23年党龄的老党员，是曲塘交警中队年龄最大、工作时间最长的老民警。在没有硝烟的疫情防控阻击战中，王汉文就像“号手”一样，吹响了家庭战“疫”的集结号。他带领小女儿王群主动请缨值守南通、泰州市界卡口疫情查控点，每天平均检查车辆达1500辆。虽然身患创伤性关节炎，但执勤没有打半点折扣，用实际行动为身边人作出表率。王汉文的大女儿王丽主动请战，奔赴抗击疫情的最前线，在武汉市江夏区第一人民医院承担危重病人救治工作。

特殊时期，特别担当。他们舍小家为大家，一家三口各自坚守工作岗位，用行动诠释出共产党员和白衣天使的使命与担当。

## “等到春花烂漫时，再把蜜月度”

新婚第5天，90后医生入驻隔离病区值守

大年初四，是海门市人民医院王思晨大婚的好日子。因为新冠肺炎疫情，他谢绝了亲朋好友到场道贺，只和新娘以及父母一起，举行了一个简朴特殊的婚礼。

正月初八晚上，王思晨接到通知，隔离病区急需支援的医生。他来不及跟新婚的妻子商量就答应了。“我是医生，疫情需要我，我必须去！”带着对爱人的愧疚，王思晨整理了几件衣服，当晚就入驻了隔离病区。

90后王思晨2017年到海门市人民医院工作，目前是重症医学科的一名医师。“没有感染科工作经验，对新冠肺炎一无所知，对里面的一切都是未知的。”开始的时候，王思晨也是有点茫然的，但是进去以后看到同事们的工作，看到病人的病情，心里就有底了。

王思晨所在的病区，收治的都是新冠肺炎确诊患者，他和感染科主治医师施卫东两个人24小时值守，弹性值班，没有固定休息天。他对这位师兄很是敬佩，在隔离病区一边工作一边跟着师兄学习。

这里的患者住的是单间病房，没有家属陪同，对疾病的恐惧让患者们很焦虑。王思晨不但要为患者们精心治疗，还要每天给他们心理疏导。有的病人半夜也要打他电话，他总是耐心宽慰。“患者们很需要沟通，我们医护人员都兼任心理医师了”。

穿着防护服，即使不做任何事，都会出一身汗。“每天都有新的挑战”。王思晨说，为了节省防护服，他们在进病房之前都针对病人的病情细密讨论，做好一切准备才进去。“在里面最大的难受就是睡不好，作息全都打乱了”。

面对父母和妻子的担心，王思晨嘴上总是宽慰他们，但“其实真的挺想家的”。实在想念时，他就在休息时间，和妻子电话诉衷情。俩人约定：等到春花烂漫时，一定要补度蜜月。

如今，王思晨和同事们依然还在隔离区坚守。

本报通讯员 杨雪燕